
Referat fra generalforsamlingen i U­sektionen  
Hotel Christiansminde, Svendborg 
3. oktober 2008 
 
Dagsorden iflg. vedtægterne § 7: 
• Valg af dirigent. 
• Valg af referent og stemmetællere. 
• Formandens mundtlige beretning til godkendelse sammen med den skriftlige. 
• Fremlæggelse af regnskab og budget til godkendelse. 
• Indkomne forslag. 
• Fastsættelse af kontingent. 
• Valg af revisor og revisorsuppleant. 
• Eventuelt. 
       
Referat 
 
0. Præsentation af de fremmødte og af bestyrelsen 
 
1.  Valg af dirigent 
  Tom Carlsen blev enstemmigt valgt og kunne konstatere at generalforsamling var lovligt indkaldt. 
       
2.  Valg af referent og stemmetæller 
  Lene R. Lund blev enstemmigt valgt. 
 
3.  Formandens mundtlige beretning til godkendelse sammen med den skriftlige  
  Formanden, Søren Fanø kom i den mundtlige beretning ind på følgende punkter: 

• Fokus på den ny læreruddannelse og specialiseringsdelenes konsekvenser for linjefaget set i 
forlængelse af forslag til supplerende læreruddannelser. 

• Kursusaktiviteter (hvornår, hvor, hvordan og hvad) i en tid præget af økonomisk og tidsmæssig 
afmatning blev nævnt. 

• Nordspråk: Ny administrator er Lis Madsen. 
• Fremtiden: Hårde tider for faglige foreninger betyder et øget behov for dialog mellem bestyrelsen 

og de enkelte medlemmer. 
• Behov for statistisk materiale vedrørende hvem der vælger specialiseringsdelene i den nye 

læreruddannelse.  
 
Såvel den skriftlige som den mundtlige beretning blev enstemmigt godkendt. 
 
4.  Fremlæggelse af regnskab og budget til godkendelse  

Sektionens kasserer, Bettina Buch, fremlagde regnskab for 2007 og budget for 2009, jf. den skriftlige 
kassererberetning.  

   
Kommentarer: Fald i kontingentindtægter i bl.a. denne sektion og det dermed budgetterede underskud 
er medvirkende årsag til at Dansklærerforeningen er i gang med at lave en strategi. 

   
  Både regnskab og budget blev enstemmigt godkendt. 
 
5.  Indkomne forslag 



Bestyrelsen fremlagde forslag om navneændring fra ”Sektionen for Videregående Uddannelser” (U‐
sektionen) til ”Sektion for læreruddannere”. 
Forslaget blev enstemmigt godkendt af forsamlingen, og genfremsættes på en ekstraordinær 
generalforsamling. 

 
6.  Fastsættelse af kontingent 
  Kontingentet fastholdes. 
 
7.  Valg af kritisk revisor og revisorsuppleant 
  Gitte Palsnov fortsætter som revisor, og Dorte Eggersen fortsætter ligeledes som revisorsuppleant. 
 
8.  Evt. 
  Bogpakkeordningen er til debat i foreningen, og muligheder for evt. ændring i ordningen undersøges. 
  Foreningen har et formidlingsproblem i forhold til de studerende. Drøftelse af spørgsmålet om 

• Hvordan vi får fat i de studerende? 
• Hvordan får vi foreningens bøger ud på uddannelsesstederne? Hvervekampagner for foreningen 

kommer ofte for sent. 
• Alle dansklærere som ambassadører.  
• Ambassadører fra læreuddannelsesstederne kan få en bogkasse tilsendt. 
• Det skal være gennemskueligt, hvad man betaler for (folder). 
• Lærerstuderende har fokus på folkeskolen. 
• Idé om folkeskolelærere som ambassadører for foreningen. 
• Forslag om ”en rullende boghandel” med forlagets udgivelser. 
• Satse på folkeskolerelevante kurser i forhold til de studerende. 
• Hjemmesiden bør forbedres med præcise links. Lettere at finde frem til fx Fælles Mål. 
• Den ny struktur og forholdet mellem Dansklærerforeningens Hus og Dansklærerforeningen blev 

drøftet. 
 
 
Lene R. Lund 
referent 
 
 
Godkendt af  
Tom Carlsen 
Dirigent 
oktober 2008 
 
 
 
 
 


